

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
(IMPRESA "LA ESPERANZA.")

AÑO V

PALMA DE MALLORCA
Viernes 3 de Abril de 1914

NÚM. 1.433

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Incógnita

Toda la política se reduce hoy a esta interrogante: "¿Qué va a pasar en las Cortes?" Y ya la han contestado algunos conspicuos, diciendo que no se puede esperar sino sesiones accidentadas, discusiones estériles, tropiezos y caídas.

En verdad, de todas las incógnitas que acompañan a la apertura del Parlamento, sólo hay una de interés real y decisivo. Lo que puedan decir y hacer las oposiciones extremas, no es fácil saberlo, pero sí sospecharlo. Salvo las estridencias de un grupo, acaso las de dos personas que se parecen por el ruido y viven con él, es bien posible que la minoría republicana continúe tarareando por lo bajo el coro de "Dato, sí," por lo mismo que le conviene que continúe prevaleciendo el "Maura, no." Siendo así, en semejante oposición, habrá menos realidades que apariencias. Por el lado diametralmente opuesto, el de las derechas radicales, cabe esperar combates más vivos. Nada aconseja hoy a esas representaciones el uso de los métodos de la higiene. Desembozada la idoneidad triunfadora en cuanto a los fines, bien transparentes los medios y patentes los agravios, demostrarían aquellas poco instinto si no emplearan, en esta ocasión, los métodos cruentos, pero eficaces, de la cirugía. El uso del bisturí, de la sierra y del hacha está indicadísimo en las presentes circunstancias.

Pero la incógnita verdadera es Maura. ¿Qué hará don Antonio? ¿Saldrá de su rara abstinencia? ¿Combatirá, apoyará, o adoptará esas actitudes poco claras de los hombres que apuntan y no dan, que quieren y no se atreven, o que teniendo delante de sí un camino ancho y recto y despejado, prefieren marchar por la senda torcida y oscura del vericuetos?

Yo no aventuro ninguna afirmación, pero temo que los que aguardan actitudes enérgicas y concretas, van a sentirse defraudados. Una frase, si es cierta, de D. Antonio Maura indica, sin embargo, que no se halla decaído, ni piensa en nada que se parezca a una huida. Decía hace poco: "No me preocupa lo que acontece. Tengo idea bien clara de mi deber, y la seguridad de que, llegado el caso, sabré y podré cumplirlo. Lo que tiene traza de lanzas, son cañas que el viento dobla fácilmente. Aquí me ven a mí. Todos me han combatido. Muchos me han abandonado. Y existo, sin embargo, y, aun alejado de la política, mi nombre sirve de bandera a una parte considerable de la opinión! Tantos elementos concitados para hundirme, y ni eso, que parecía tan fácil, han podido lograr. ¿Seré yo más fuerte que ellos? No. Es que la mía es, ante la opinión sana, mucho más fuerte que una causa.

Veremos qué dice, después de esto, D. Antonio Maura a sus seguidores.

Miguel Peñañor

Madrid, Marzo de 1914.

CHISMOGRAFÍA MADRILEÑA

La fuerza del destino

(De nuestra colaboración)

—¿Conque se marchó Paul Hervieu?

—Así dicen los periódicos. Ayer fué obsequiado con el último banquete de la tanda, el doceavo en seis días, y por la noche partió en el sud-expreso.

—¿Iria contento?

—Es de suponer, aun cuando yo conozco la especial manera de ser de nuestros vecinos. Aquello de "si mucho hicistes por mí, bastante más merezo yo," es cosa probada que fué invención y dicho de un francés descontentadizo.

—Y ahora que Hervieu ha dejado de ser nuestro ilustre huésped ¿no podríamos decir con claridad algo que durante estos días vinimos callando?

—Por mi parte, no hay inconveniente... Pues que si "El destino manda," no estuviera avalado por una firma extranjera, francesa por añadidura, y adaptado al español por una pluma tan excelso como la de Benavente, y Fernando Díaz de Mendoza, el noble actor y María Guerrero, la genial actriz no hubiesen derrochado en la presentación escénica de la obra tanto talento y grandeza, "El destino manda," no habría conseguido más que pasar sin pena ni gloria.

—¿Esto piensa usted?

—Esto pensamos todos; esto dicen los críticos más eminentes en sus conversaciones privadas, y ésta es la opinión del público imparcial.

—¿Luego no le convence a usted Paul Hervieu?

—No me ha convencido "El destino manda," que considero en original bastante inferior al arreglo de Benavente y a la magnífica interpretación que Guerrero y Mendoza le dieron. Respecto a la personalidad literaria de M. Paul Hervieu, me remito al concepto de la crítica francesa. En París consideran a Hervieu como un prestigio propio para la exportación a los países del Sur, y, hablando en castellano rudo, hemos de convenir en que como dramaturgo es inferior a nuestro casi olvidado don José Echegaray; "El destino manda," pertenece a un género echegarayesco del mediano. Lo que ha ocurrido es que las circunstancias eran como nunca propicias al éxito teatral de un autor francés, y el más modesto de los autorcillos que trotan por los Boulevards habría conseguido los mismos honores y aplausos que Paul Hervieu. Ha sido una derivación más de la "entente," franco-española este acontecimiento teatral, que la fortuna deparó al señor Hervieu, y aquí encaja muy bien el título de su obra:

"Le destin est maître."

—De política, de la situación del Gobierno, del porvenir parlamentario del Gabinete, ¿qué piensa usted?

—También lo que todo el mundo. Fije su atención en el hecho de que la fecha fijada para la apertura de Cortes es la víspera del día de Dolores, y la segunda sesión tiene que celebrarse el viernes de Dolores precisamente. Aun que con motivo del centenario del Greco se aplazaron estas fechas un día o dos, había de resultar que el Conde Orgaz de la heterodoxia conservadora se lanza al panteón del Parlamento en plena semana de Dolores y Pasión.

Como que Dato tiene mucho de personaje del Greco, si no por el espíritu, por la fama, y su entierro po-

lítico no tardará mucho en verificarse, puede ser éste uno de los números interesantes de la menudada solemnidad de la nación dedique al centenario del gran pintor.

Por lo demás, que sufra una semana o quincena de Pasión y Dolor el Gobierno heterodoxo antes de ser crucificado en el banco azul es muy justo, y los malos antecedentes ministeriales lo abonan. "El destino manda."

—¿Y del incidente Burguete-Maurera?

—Acaso sería mejor que sorteáramos este resbaladizo tema, que dará mucho juego en el Congreso.

—Para el Gobierno, sin duda, es una seria complicación.

—¿Pobre señor Dato! sólo este quebradero final faltaba para completar su infortunio.

—Resignarse, amigos. "Le destin est maître."

CIRICI VENTALLÓ.

Madrid, Marzo de 1914.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Dulce hora de paz

En la sombra del templo, en el misterio de devota capilla, en que el Cristo amante destaca su vigorosa silueta a la luz de mortecina lámpara, una mano blanca, misericordiosa, se ha levantado para bendecirme...; unos labios, henchidos de plegarias, se han abierto para pronunciar sobre mí unas piadosas palabras de perdón... *Vade in pace* (vete en paz), me ha dicho el sacerdote al levantarme de confesar mis culpas.

Y una paz íntima, bienhechora, inmensa, me ha envuelto en sus blancas alas, inundando mi alma de luz, de confianza, de santa alegría.

Hubo un tiempo en que, haciendo coro con la protesta de todas las malas pasiones que se rebelan, yo también me decía: la confesión sacramental es invención puramente humana, invención de los curas para penetrar en el secreto de las conciencias y apoderarse de los misterios de las almas, a fin de hacerse los árbitros y dueños de la sociedad.

Es el grito de la rebeldía y del orgullo, el grito de la concupiscencia llevada de la mano por la ignorancia. Cuando ese grito hiere hoy mis oídos, yo pregunto a los que frenéticamente lo lanzan en medio de nuestros caminos, a la faz de las muchedumbres entontecidas:

Si es invención humana la confesión sacramental, ¿cuál es el nombre de su inventor? ¿En qué edad, en qué época, en qué siglo apareció esa práctica? ¿Cuál es el pueblo, la nación, la parte del mundo que por vez primera contempló el extraño espectáculo de un hombre arrodillado a los pies de otro hombre para descubrirle las intimidades de su corazón y declararle sus miserias, sus debilidades y caídas? Puesto que se trata de un hecho histórico de la más grande trascendencia individual y aun social, ¿en qué historia, archivo, libro o documento consta el nombre del inventor, la fecha de semejante suceso, las circunstancias todas que acompañaron y subsiguieron a tal innovación?

Porque es evidente que esa práctica de la confesión, o surgió calladamente, subrepticamente, en algún rincón de la tierra, a la sombra de algún claustro monacal, en el misterio de alguna iglesia o abadía, extendiéndose luego por todas partes, o hizo su aparición en el mundo como resultado de una legislación general de la jerarquía eclesiástica, reunida

en algún Concilio o Asamblea solemne.

¿Opiamos por lo primero?... Pero como la Iglesia, centinela alerta para denunciar y castigar con el anatema todas las novedades que han querido alterar la doctrina y la palabra de Cristo, ha cerrado sus labios y permanecido silenciosa ante reforma tan grave?

Es que—se me dirá—esa reforma redundaba en provecho y beneficio suyo; favorecía sus planes y designios; fomentaba sus intereses y afianzaba su dominio sobre las conciencias y las almas. ¿No había de callar, de cruzarse de brazos, de dejar hacer?... ¡Ah!, pero, al deslizar esa maligna sospecha, se olvida una cosa muy importante, y es que, cualquiera que sea la época en que supongamos introducida la práctica de la confesión, la Iglesia tenía enfrente y en contra de ella enemigos atentísimos y formidables, que espialaban todos sus movimientos, anhelando encontrar algo de que acusarla y reprimirla.

Señaladme, diría yo, el siglo, el día, la hora en que la Iglesia se ha hallado libre de esa escrupulosa y diligentísima fiscalización de sus enemigos. Señaladme el momento histórico en que no han existido herejes, cismáticos y detractores de la Iglesia. Ahora bien, aunque ésta, por miras interesadas, hubiera querido hacer la vista gorda en ese punto de la confesión sacramental, dejando que prevaleciera y se propagara la nueva práctica, ¿es posible que sus enemigos se hubieran puesto también de acuerdo para sellar sus bocas y permitir que la cosa siguiera adelante?

Desechada, por absurda, la primera hipótesis, veamos la segunda. El protestantismo se alza aquí con aire victorioso, para exclamar con júbilo: Si, fué en un Concilio, en el cuarto de Letrán, donde la Iglesia, solemnemente, estableció la práctica de la confesión.

¡Pobres protestantes! ¡Pobre lógica y pobre sentido común de los falsos reformistas! Reglamentar una práctica ¿es acaso inventarla? ¿Es establecer de nuevo una costumbre el marcarle un canon concreto? El citado Concilio de Letrán decretó la obligación de confesarse una vez al año, por lo menos. Luego, evidentemente, la confesión existía y se practicaba ya en el pueblo cristiano.

De no ser así, ¿qué criterio, qué protesta universal y unánime no se hubiera alzado hasta en los últimos rincones de la tierra? Nada más fácil que promulgar y hacer aceptable entre los hombres una doctrina, una ley, un uso cualquiera que halague sus pasiones y abra ancho camino a sus debilidades e instintos. Todo lo contrario de lo que es la confesión sacramental, humillación de todo nuestro ser, dique formidable contra todas las humanas pasiones... ¿Y qué quien crea que novedad tan estupenda, tan contraria a todas las repulidas de la carne y del espíritu, fuera aceptada sin una voz de contradicción y de protesta?

Cristianos de hoy y creyentes de ayer, que en las místicas penumbras del santuario abris vuestros corazones a la mirada piadosa del sacerdote católico, que os absuelve y perdona: sabed que lo que vosotros habéis oído hicieron igualmente vuestros padres y hermanos en la fe del siglo anterior y del que le precede, y de los siglos todos, hasta llegar a los perseguidos fieles de las catacumbas.

Ved, allí, en aquellos misteriosos subterráneos, refugio de confesores y sepulcro de gloriosos mártires; ved allí, junto al altar del sacrificio, el lugar secreto destinado a escuchar las

confesiones de los primeros cristianos, prontos siempre a partir hacia el martirio.

¿Habrá quien dude aún de que la confesión es institución divina, práctica impuesta por el mismo Cristo?

Así rezan unos viejos apuntes manuscritos que la casualidad ha puesto en mis manos. Me han parecido de actualidad e interés. Los he reproducido. Ahí los tienes, lector.

Teodomiro

Madrid, Marzo de 1914.

Miscelánea

Su Alteza quiere volar

Dicen de Londres que hace pocos días, en el aeródromo de Hendon, dos jóvenes elegantes, cuya identidad no ha podido establecerse aún, dieron una broma pesada al aviador Graham White y a un grupo de damas aristocráticas que, como de costumbre, se hallaban en el campo de aviación.

Uno de los jóvenes, acercándose a Graham White, le dijo con aire de protección:

—A su alteza agradaría mucho realizar un vuelo en compañía de usted.

Graham White respondió:

—¿Cómo su alteza?

El joven replicó:

—Cierro. Trátase de su alteza el príncipe heredero de Vurtemberg. Yo

soy su secretario particular, lord Hope. Permítidme que os presente a su alteza.

El príncipe heredero estrechó la mano al aviador, y se puso a su disposición.

Luego, sin más explicaciones, ocupó el asiento del aeroplano.

Mientras su alteza andaba por los aires en compañía de Graham White, las aristocráticas damas que estaban presentes se hicieron las encontradizas con lord Hope. Este estuvo locuaz y galante, invitando a comer a las damas en nombre del príncipe.

Las damas aceptaron.

Cuando descendió el aeroplano las damas fueron presentadas al príncipe heredero. Este, galante como su secretario, las invitó a un banquete en la embajada de Alemania.

Después, tras de saludos ceremoniosos, marchóse del campo de aviación con lord Hope.

Las damas, al día siguiente, preguntaron por teléfono a la embajada a qué hora se celebraba la comida, por no haber recibido ninguna invitación escrita.

Y claro es que se les contestó que habían sido víctimas de una broma, puesto que no existe príncipe heredero de Vurtemberg.

Lavanderas privilegiadas

En Corea, las madres que tienen hijas casaderas ponen todos los medios posibles para que aprendan a lavar bien, pues esta circunstancia

la aprecian los novios más que la belleza.

Ningún pretendiente coreano se ocupa de averiguar si su futura guisa bien; lo que desea es que le tenga la ropa muy limpia, cualesquiera sea la clase social a que pertenezca.

En dicho país no se emplean todavía las planchas ni se estiliza retorcida la ropa con aparatos a la europea; las mujeres usan hoy iguales procedimientos que hace algunos siglos, y, como queda dicho, el mejor elogio que se puede hacer de una muchacha es decir que es una buena lavandera.

La seguridad en los trenes

Un individuo aficionado a la estadística ha calculado, con arreglo a datos muy precisos, que en los Estados Unidos por cada 2.275.122 viajes sin novedad hay un solo viaje peligroso, de suerte que si una persona toma todos los días el tren para ir a sus negocios y regresar a su casa sólo tiene una probabilidad de accidente en 3.892 años.

Como en España las catástrofes ferroviarias son infinitamente más raras que en los Estados Unidos, tenemos el consuelo de poder viajar muchos más años y más a menudo, sin que la estadística nos condene a muerte.

Buscón

Sección informativa

De Inca

Las Sras. Morey y Sancho, con una generosidad que les honra, han cedido gratuitamente a las religiosas de San Vicente de Paul residentes en esta ciudad una casa, bodega y corral sitos en las calles de San Francisco y Torrealte.

Dichas hermanas de la Caridad tienen el proyecto de levantar un edificio para convento en la referida calle de San Francisco y otro para escuelas en la del Torrealte, y vender su actual convento a los Padres Franciscanos.

¡Que Dios premie el caritativo rasgo de las Sras. Morey y Sancho!

El Presidente de la Juventud Maurista de esta ciudad ha recibido una atenta carta de D. José Cernuda, Presidente interino de la de Madrid, por la cual le notifica que la Junta Directiva de la Juventud Maurista de Madrid ha concebido el proyecto de conferir la representación de todas las Juventudes Mauristas de España al Presidente honorario de la Primera, D. Gabriel Maura y Gamazo, para que en las próximas Cortes lleve la voz de todas y tome parte, en este concepto, en los debates políticos.

Reunida la Juventud Maurista de Inca, ha acordado, por aclamación, adherirse al referido acuerdo de la Juventud Maurista de Madrid y felicitarla por tan acertada elección.

—Hace unos días, falleció a la avanzada edad de 93 años, el padre del conocido fabricante de calzado D. Antonio Fluxá Figuerola.

Descanse en paz el alma del finado, y reciban sus hijos D. Antonio y D. Lorenzo y demás parientes la expresión de nuestro pésame.

También ha fallecido en nuestra ciudad la señora madre de nuestro paisano don Miguel Mas, Capitán de Infantería.

Hay se han celebrado los funerales en la iglesia parroquial, paten-

zándose las simpatías con que cuenta la familia de la finada. (Q. E. P. D.)

Que Dios haya concedido el bálsamo de la resignación cristiana a D. Miguel Mas y demás parientes de la difunta.

—Después de unos ocho días de viento huracanado, continúa sin llover, ofreciendo los sembrados triste aspecto.

Corresponsal.

Inca, 1.º de Abril de 1914.

El Giro postal internacional

Leemos en un colega de Madrid:

"El Director general de Correos y Telégrafos visitó al Ministro de Hacienda para tratar de la inmediata implantación del servicio del Giro postal internacional, con objeto de que por el referido departamento puedan llevarse a efecto las medidas necesarias para la entrega, como depósito para la provisión de fondos, de la suma de un millón de pesetas, con arreglo a la autorización que le fué conferida para el Presupuesto pasado, y que, como es natural, se ha de entender prorrogada para el presente.

El Sr. Bugallá se mostró dispuesto a dar toda clase de facilidades al señor Ortuño para el logro de este propósito, que tan considerables beneficios ha de producir al Tesoro público.

Es necesario que la entrega de la cantidad expresada se realice de modo inmediato, porque a partir de la fecha de la creación de este servicio internacional han de transcurrir, por mandato de la oficina de Berna, tres meses antes de poder ser utilizado por el público, toda vez que ese lapso de tiempo precisa para comunicarlo a las demás naciones y pa-

ra que éstas, en vista del propósito de España, adopten las disposiciones oportunas.

El éxito enorme del Giro postal y el beneficio que al Tesoro reporta, sin contar con las facilidades que representa para el comercio, la industria y los particulares, así como para el fomento del Turismo, que con tanta razón ahora preocupa, se demuestra con la sencilla exposición de las cantidades giradas desde 1911, año en que fué establecido en el interior.

En 1911 se efectuaron 292.413 giros, que representan 9.230.069'41 pesetas; en 1912 ascendieron a 1.162.069 giros, por pesetas 37.758.343'60, y en 1913, a 1.712.124 giros, por valor de 68.775.033'60 pesetas; es decir, que en veintinueve meses que lleva funcionando el servicio en España se han realizado 3.166.106 giros, representando pesetas 115.763.377'5.

Lo ingresado como beneficio efectivo producido por el servicio a favor del Tesoro, a pesar de los reducidos derechos que percibe la Administración, fueron en 1911 80.499'10 pesetas, 324.324'75 en 1912, y en el año último este ingreso líquido ascendió a 542.738'90 pesetas; esto es, que la suma de lo que en algo más de dos años (veintinueve meses) ha recaudado el Tesoro como producto se aproxima a un millón de pesetas, cifra que quedaría rebasada si se agregaran los ingresos de los dos primeros meses del año actual.

Como para la provisión de fondos facilitó Hacienda, al crearse el servicio, 500.000 pesetas y en el Presupuesto siguiente se amplió la cantidad a un millón, resulta que el promedio del interés producido por esa suma no invertida por el Tesoro, y que continúa circulando, oscila entre el 60 y el 81 por 100 de interés anual. Puede juzgarse lo que representará el beneficio para el Tesoro el día en que pueda girarse desde Es-

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 39

Las etapas de una conversión

(Continuación)

Pedro, cuyos ojos arrasados de lágrimas hablaban ya bastante, respondió afirmativamente con un movimiento de cabeza muy perceptible y recibió en seguida la absolución.

Mientras el sacerdote pronunciaba la fórmula de ésta, experimentó Pedro un estremecimiento interior que trastornó sus facciones con tal violencia, que Facio asustado se cayó para atrás; pero aquello no fué más que una convulsión pasajera, y casi en el mismo instante volvió el enfermo a levantar la cabeza. Me miró.

Yo creí percibir el nombre de Adela que vagaba por sus labios; pero no se puede fiar demasiado de lo que yo veía u oía en aquellos momentos.

La palabra "gracias," sí que salió de su boca, de esto estoy bien seguro, y la palabra "Dios mío," luego oprimió la cruz del rosario contra su pecho, en tanto que sus ojos suplicaban.

Estábamos todos de rodillas. Hubo allí, como dijo Magdalena, una ráfaga de claridad que pasó sobre él, y Facio tocó sus manecitas una contra otra gritando:

—¡Papá se ha curado!

En aquel momento la cabeza de Pedro Blot tornó a caer sobre la almohada, y repitió por tres veces, con voz que se

oyó hasta de lo último de la sala, la misma invocación que yo le había dictado: "¡Padre mío! ¡Padre mío! ¡Padre mío!" Y concluyó su carrera sobre la tierra. Magdalena le abrazó y le cerró los ojos.

Esta muerte no sonreía, en verdad, como el último pensamiento de mi padre.

Pero había en la frente de este redimido una marca de profundo reposo y de severa felicidad.

Cuando se levantó del suelo el Capellán, una pobre anciana, cuya agonía duraba ya desde hacía cuarenta y ocho horas en la sala contigua, le llamaba a gritos, diciendo:

—¡Yo también, yo también! ¡También yo quiero que usted venga!

Había rechazado hasta entonces los auxilios de la Religión, recibiendo al sacerdote con groseros insultos cada vez que se le presentaba. Al llegar el Capellán al lado de su cama, le dijo:

—Dios ha venido. El hombre ha rogado, yo también hallaré gracia.

Y se confesó entre lágrimas y sollozos...

Como Juan no hablaba ya, le pregunté, con harta desenfado, queriendo disimular la emoción extraordinaria que sentía:

—¡Vámonos y ahora ¿me falta oír que consideras a Pedro Blot como un santo?

—Te falta oír, me respondí, que creo en Dios y en cada una de las partículas de Dios, si no es una impiedad el hablar así, aun en sentido figurado,

del Ser absoluto e indivisible. Que creo en los gozos prometidos a los que lloran, en la glorificación de los humildes, en el celestial desquite de los oprimidos. Dios está en todas partes, y el hecho milagroso de su presencia en todas partes, no puede seguramente ser disminuido ni aumentado. Y, sin embargo, Dios había venido al Hospital, por más que ya estuviese allí, pasando a través de sí mismo, porque Dios se cierne más presente, en cierto modo, más íntimo, más penetrante asimismo y más envolvente, por Jesucristo, Dios a la vez, Rey de los ángeles de Dios, por encima de la suprema angustia de los que sufren, que son los huéspedes de su divino Corazón. No estoy cierto de ninguna otra cosa más que de la misericordia infinita del Corazón de Dios; y ¿quién será osado de responder categóricamente a tu pregunta? ¿Sabes tú acaso lo que es un santo?... Mas cada vez que recité el salmo *Laudate pueri Dominum*, me acuerdo de Pedro Blot y le veo "levantado fuera de su ceno (1), por la mano del Herido adorable, cuya sangre derramada es un océano de gracia, y veo al padre de los pobres, al Rey de la gloria, enamorado de los atractivos de la miseria, coger a Pedro Blot, el último de entre los últimos," para colocarle entre los principices (2) de su pueblo." En suma,

(1) *...de stercore erigens pauperem...*
(2) *Ut colloct eum cum principibus...*
populi sui.

FIN DE PEDRO BLOT

pañía a todo el mundo y desde todas las naciones a la nuestra.

La entrega, pues, por el Estado del millón de pesetas solicitada para movimiento de fondos no representa un gasto, puesto que sólo de su circulación se deduce la obtención de interés tan crecido. Es indispensable este recurso, porque para poder atender a los ingresos y pagos de los giros en el servicio interior las oficinas se ven obligadas a practicar sus liquidaciones semanalmente, y esto, que puede ordenarse en el servicio interior, no puede ser precepto obligatorio en el servicio internacional, donde los balances se efectúan en plazos de uno o varios meses, sin que se pueda modificar esta norma de los demás países.

Hay que tener en cuenta, además, que el servicio de Giro internacional se halla establecido en todas partes, y España constituye, por consecuencia, una dolorosa excepción. Y ya que no podemos ofrecer a la consideración de los representantes de los Gobiernos de todas las naciones —que han de reunirse en Madrid en el Congreso que en Septiembre próximo se verificará para renovar los conciertos internacionales que regulan los servicios de Correos— progresos en nuestro régimen postal, ni siquiera aquellos olvidados como cosa vieja en muchas de las Administraciones extranjeras (Caja de ahorros, paquetes postales, envíos contra reembolso, cobro de efectos comerciales, suscripciones a periódicos, bonos postales, boletines de cobros, cheques postales, información y remisión de documentos públicos, etc), no es mucho pretender que se aspire a suprimir el rubor que produce ver en algunas de ellas el cartel que se expone al público con este texto: "Se admiten giros postales para todos los países del mundo, menos para España."

El Capitán General

Fiesta onomástica.—Visita a los cuarteles. Con motivo de celebrar su fiesta onomástica, el Capitán General de estas islas, Excmo. Sr. D. Francisco Borbón y de Castellví, recibió ayer al General Gobernador, Excmo. señor D. Enrique Brualla Gil, y a los jefes y oficiales de esta guarnición, quienes le felicitaron.

También acudieron al Palacio de la Almodiada con el mismo objeto las autoridades locales.

Ayer tarde el Capitán General, acompañado de sus Ayudantes y del General Gobernador de esta Plaza, giró una visita a los cuarteles.

A las tres estuvo en el Cuartel de Caballería, donde fue recibido por el jefe del escuadrón, tribundándosele los honores que marca la ordenanza.

La primera autoridad militar, después de visitar las fuerzas que se hallaban formadas en el patio, visitó todas las dependencias de dicho cuartel.

Luego se encaminó al Cuartel del Carmen.

Las fuerzas se hallaban también formadas en el patio con bandera, música y banda.

Se tocó la Marcha Real.

El Capitán General, acompañado del jefe del Regimiento de Infantería, número 61, coronel señor Nouvilas, visitó todas las dependencias.

Durante la visita, la música tocó escogidas piezas.

Al abandonar el Capitán General el Cuartel del Carmen se tocó, de nuevo, la Marcha Real.

Después se dirigió, con objeto de visitar las fuerzas y local, a la dependencia del Cuartel del Carmen en que se alojan los Ingenieros Zapadores.

Niño aplastado

Ayer, sobre las once de la mañana, se registró una sensible desgracia en el predio llamado *Atalaya*, propiedad de D. Ramón Fortuny enclavado en el término municipal de Lluch mayor.

Mientras se descargaba un carro cargado de bocoyes de agua, uno de éstos cayó sobre un muchacho de 10 años de edad, aplastándolo.

El infeliz muchacho falleció a los pocos momentos. Se llama Juan Pou Salvá, y es hijo del colono del citado predio.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado.

DEL MAR

Entradas
Ayer, a la una de la tarde, llegó, procedente de Cannes, el yate inglés "Shemara".

Hoy ha llegado, procedente de Valencia, el vapor "Balear".

Salidas
Ayer por la tarde salieron:
El vapor "Rey Jaime II", para Argel.
Y el "Miramar", para Barcelona.

Suspensión
El vaporcito "Ciudad de Palma", ha suspendido esta mañana su salida para Cabrera, a causa del fuerte viento reinante.

Despachados
Hoy deben salir los vapores siguientes:
El vapor "Bellver", para Ibiza y Alicante.
Y el "Monte Toro", para Mahón.

Vapores esperados
Mañana deben llegar:
El vapor "Rey Jaime I", de Barcelona.
El "Rey Jaime II", de Argel.
Y el "Ciudadela", del puerto de su mismo nombre.

El Obispo electo de Lérida

Además de numerosos particulares, fueron ayer a ofrecerle sus respetos Comisiones de la Tercera Orden de San Francisco de Asís (a la cual pertenece como Novicio) y de los Congregantes de María Inmaculada y San Juan Bautista de la Salle de Palma.

El señor Alcalde de Pollensa le transmitió por telégrafo la unánime felicitación de aquel Magnífico Ayuntamiento.

Ayer a las once, cumpliendo comisión del Excmo. e Ilmo. Sr. Nuncio Apostólico, nuestro Ilmo. y Reverendísimo señor Obispo le recibió, en el Oratorio de su Palacio, el solemne Profesión de fe. Actuó de Secretario el de Cámara y Gobierno, pariente del Excmo. M. I. Sr. D. Bartolomé Pascual y Marroig, y fueron testigos el M. I. Sr. Arcipreste don Buenaventura Barceló y Ramis, por parte del Ilmo. Cabildo, y el deudo del Ilmo. Sr. Miralles Rdo. D. José Palou y Jaume, por parte de la familia del nuevo Prelado.

A éste fue comunicada anoche la triste nueva del fallecimiento del Económico de la Mitra de Lérida y Canónigo pontificio M. I. Sr. don Remigio Sánchez Casanueva, Secretario de Cámara del pasado y presente Gobiernos eclesiásticos.

Sabemos que anteaer fue obsequiado con preciosa cruz antigua de pedrería, para que le sirva de pectoral. Acreditado joyero de esta ciudad nos manifestó haber recibido encargo de construir un objeto de plata, muy propio para mesa-escritorio de sacerdote, que piensan ofrecer a Su Ilmo. dos condiscípulos suyos.

Se acentúa el rumor, de que no habíamos querido hacernos eco, de que nuestra insignie Basílica será nuevamente el lugar donde se efectúe cierta muy conmovedora ceremonia.

El Ferrocarril Palma-Santanyí

Ayer se celebró en las oficinas de la Compañía Ferrocarril de Mallorca la subasta para contratar las obras de construcción de la línea férrea que ha de unir Palma con Santanyí.

El trozo de línea subastado es el comprendido entre la estación de Palma hasta el kilómetro ochocientos y medio del trayecto.

La subasta fue adjudicada a D. Juan Consuegra.

Este se comprometió a realizar las obras en cuestión por la cantidad de 73.002'05 pesetas.

Noticias militares

Destinos.—El capitán de Estado Mayor don Manuel Álvarez de Sotomayor y Castillo, de la Capitanía general de Baleares, a la plantilla de comisiones topográficas.

Retiros.—Se ha concedido el retiro para Alicante al teniente coronel don Eustasio Blanco Sáenz, del regimiento Infantería de Menorca, número 70.

Notas de sociedad

Fallecimiento
Anteaer falleció en la importante villa de Lluchmayor el rico propietario y noble señor Don Rafael Contesti y Barceló, víctima de una larga y penosa dolencia.

Por la noche se verificó la conducción del cadáver a su última morada, asistiendo al acto numerosa concurrencia, que quiso testimoniar a la noble familia Contesti el aprecio en que era tenido Don Rafael.

Ayer se celebraron en la parroquia y Convento de PP. Franciscanos por el eterno descanso del alma del distinguido finado.

Testimonios a las señoras madre y esposa, hijo e hija y demás familia del noble finado nuestro más profundo duelo por tan irreparable pérdida y llevamos al cielo nuestras plegarias por el eterno descanso del alma del Sr. Contesti.

Llegada de la Provincial de las Reparadoras.
Desde ayer se encuentra en Palma la M. R. Madre María de San Silvestre, Provincial de las Religiosas Reparadoras. Sea bienvenida, y que su estancia entre nosotros le sea muy agradable.

De viaje
A las seis y media de ayer tarde salieron para Barcelona, en el vapor "Miramar", don Mariano Guillard, don Rafael Vich, don Gabriel Comas, don Bernardo Borda, doña Margarita Aloy y don Jorge Alemany.

También embarcaron el Vicario General de la Diócesis de Mallorca, M. I. Sr. D. Antonio María Alcover, y el vice-cónsul de Bélgica en Palma, don Luis Galatamini.

—En el vapor "Rey Jaime II", salieron ayer tarde, a las cinco, para Argel don Juan Escandell, don Mateo Perelló, don Ramón Valenti, don Julio Hernández, don José Escandell, don Vicente Roig y don Plácido Galmés.

Legado de la Provincial de las Reparadoras.
Desde ayer se encuentra en Palma la M. R. Madre María de San Silvestre, Provincial de las Religiosas Reparadoras. Sea bienvenida, y que su estancia entre nosotros le sea muy agradable.

De viaje
A las seis y media de ayer tarde salieron para Barcelona, en el vapor "Miramar", don Mariano Guillard, don Rafael Vich, don Gabriel Comas, don Bernardo Borda, doña Margarita Aloy y don Jorge Alemany.

sabios y apóstoles ha visto sentados en su Sede.

"Dominus conservet eum..."

De política

Maura hablará en las Cortes

Hemos tenido ocasión de leer una carta que el exgobernador civil de Barcelona Sr. Ossorio y Gallardo ha dirigido al presidente del *Fomento del Civismo*, D. Jerónimo Massanet, en la cual figura el siguiente párrafo:

"Maura hablará en las Cortes, pero pienso que no como luchador, sino como apóstol."

Edificio para Correos y Telégrafos

Ayer celebraron una reunión el Gobernador civil, señor Martínez de Campos; el jefe de Telégrafos, señor Zornoza, y el de Correos, señor García Sansaloni; el jefe de Obras públicas, señor Calvet; el Alcalde, señor Conde de Olocau; el arquitecto de construcciones civiles, don Gaspar Bannasar, y D. Francisco Casanovas, por la Cámara de Comercio.

El señor Gobernador, quien presidia la reunión, manifestó a los reunidos el objeto de la reunión, indicando que no era otro que el de ver de adquirir, como está dispuesto, un edificio en punto céntrico destinado a Administraciones principales de Correos y Telégrafos.

El señor García Sansaloni dió a conocer a los reunidos las múltiples de gestiones realizadas para ver de adquirir un edificio, y habló de las disposiciones publicadas respecto a este asunto.

Los reunidos convinieron en autorizar al señor García Sansaloni para que gestione cerca de los propietarios de inmuebles útiles, al objeto de que presenten proposiciones.

En la próxima semana volverán reunirse los asistentes al acto de ayer.

En la Audiencia

Causa por hurto

Ayer se celebró en esta Audiencia la vista de la causa instruida en el Juzgado de Manacor contra Poncio Bover Figuera, acusado del delito de hurto de una bicicleta, un par de zapatos y treinta céntimos en metálico.

El Ministerio fiscal, representado por don Luis Piñaveja, pidió para el procesado la pena de un año, cuatro meses y un día de prisión correccional, devolución a su dueño de los objetos hurtados y pago de accesorias y costas.

El abogado defensor, don Buenaventura Barceló, solicitó la libre absolución de su patrocinado.

Circular del Ilmo. Sr. Obispo

Nuestro amadísimo Prelado ha publicado, en el Boletín Oficial de esta Diócesis, la siguiente circular sobre la solemnidad de la Resurrección y la Bendición Papal:

"Las predicaciones y austeridades cuaresmales, así como han preparado a las almas para recibir con fruto el sacramento que las reconcilia con Dios y la comunión augusta que con Él las une tan íntimamente, también las han adiestrado para celebrar con santas disposiciones la solemnidad final y suprema de la Pascua de Resurrección.

Esta fiesta de triunfo es, sin duda, la más a propósito para vigorizar al hombre, y hacerle superar gloriosamente los estragos de la muerte, más funestos y deplorables en el orden espiritual que en ese puñado de frágil arcilla de que están formados nuestros caducos organismos.

Por desgracia, la corrupción, cada día más repugnante y contagiosa, acelera su obra destructora a ojos de todos, sin que cause espanto en el ánimo de los que debieran temer por sí y por los que tienen a su cuidado. Así va creciendo el número de los degenerados, y van pudriéndose las costumbres públicas, quizás más hondamente donde se dispone de más recursos para disimularlo con brillantes apariencias.

Esperemos que la gracia del Señor habrá resucitado a no pocos. A éstos y a todos los que se han mantenido valerosos en la observancia de la divina ley, invitamos a celebrar con gozo espiritual la próxima Pascua, y a recibir en ella la Bendición Papal que, Dios mediante, daremos en la forma acostumbrada.

Palma, a veintinueve de Marzo del año del Señor mil novecientos catorce.

† PEDRO, OBISPO DE MALLORCA.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—San Isidro de Sevilla, obispo y doctor.

Cuarenta Horas.—Continúan en el Oratorio de la Casa Misericordia, consagradas a Nuestra Señora de los Dolores: Exposición a las seis y media; a las siete Misa cantada; por la tarde a las siete se practicará el último día del Setenario de los Dolores, sermón por el Reverendo Padre Gaspar Morey, C. O. y Reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones.—En Santa Cruz a las doce, misa para la Asociación de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros.

En San Felipe Neri, en la noche del 4 al 5, Adoración Nocturna por el turno de *Sanguis Christi*.

Visita.—A Ntra. Señora de los Dolores en San Cayetano o San Felipe Neri.

A partir del próximo sábado, exposición y venta todos los días de

Flores y Plantas Naturales

en la *Exposición Balear permanente* Quint 12 y Brossa 23. *Entrada libre*

Más que vendidos parecerán **Regalados** los juguetes que SALDA para Ramos la PERPUMERIA INGLESA

La Cámara oficial Agrícola Balear, ha cursado los siguientes telegramas: "Mayordomo Mayor Palacio.—Junta Directiva Cámara Oficial Agrícola Balear suplica V. E. transmita S. M. ruego sean incluidos indulto Viernes Santo dos condenados última pena esta Audiencia Portell y Andreu."

"Presidente Consejo Ministros.—Junta Directiva Cámara Oficial Agrícola Balear ruego encarecidamente Gobierno aconseje S. M. condenados esta Audiencia Portell y Andreu."

"Presidente Consejo Ministros.—Junta Directiva Cámara Oficial Agrícola Balear ruego encarecidamente Gobierno aconseje S. M. condenados esta Audiencia Portell y Andreu."

"Presidente Consejo Ministros.—Junta Directiva Cámara Oficial Agrícola Balear ruego encarecidamente Gobierno aconseje S. M. condenados esta Audiencia Portell y Andreu."

"Presidente Consejo Ministros.—Junta Directiva Cámara Oficial Agrícola Balear ruego encarecidamente Gobierno aconseje S. M. condenados esta Audiencia Portell y Andreu."

—De Valencia han llegado hoy, a las seis de la mañana, en el vapor "Balear", don Manuel Villa, doña María San Juan, don Tomás Gallego, don Bartolomé Pons, don Silverio Mora, don José Fernández y don Miguel Huguet.

—Ayer salió para Barcelona el M. I. señor don Salvador Bové, Magistrado de Seo de Urgel.

—También marcharon ayer para la Ciudad Condal, desde donde se trasladarán a Melilla, al objeto de reunirse con su señor padre, el jefe de Intendencia don Jaime Garau, las distinguidas señoras doña Catalina y María Teresa Garau Pérez.

Cargo declinado
Sabemos que nuestro estimado amigo don Gabriel Massanet y Verd se ha visto en el sensible caso de no poder aceptar la presidencia del "Automóvil Club de Mallorca", por impedírselo sus largas ausencias, a grande distancia, de esta capital y el haber ya declinado otros cargos.

En la Audiencia

Causa por hurto

Ayer se celebró en esta Audiencia la vista de la causa instruida en el Juzgado de Manacor contra Poncio Bover Figuera, acusado del delito de hurto de una bicicleta, un par de zapatos y treinta céntimos en metálico.

El Ministerio fiscal, representado por don Luis Piñaveja, pidió para el procesado la pena de un año, cuatro meses y un día de prisión correccional, devolución a su dueño de los objetos hurtados y pago de accesorias y costas.

El abogado defensor, don Buenaventura Barceló, solicitó la libre absolución de su patrocinado.

Circular del Ilmo. Sr. Obispo

Nuestro amadísimo Prelado ha publicado, en el Boletín Oficial de esta Diócesis, la siguiente circular sobre la solemnidad de la Resurrección y la Bendición Papal:

"Las predicaciones y austeridades cuaresmales, así como han preparado a las almas para recibir con fruto el sacramento que las reconcilia con Dios y la comunión augusta que con Él las une tan íntimamente, también las han adiestrado para celebrar con santas disposiciones la solemnidad final y suprema de la Pascua de Resurrección.

Esta fiesta de triunfo es, sin duda, la más a propósito para vigorizar al hombre, y hacerle superar gloriosamente los estragos de la muerte, más funestos y deplorables en el orden espiritual que en ese puñado de frágil arcilla de que están formados nuestros caducos organismos.

Por desgracia, la corrupción, cada día más repugnante y contagiosa, acelera su obra destructora a ojos de todos, sin que cause espanto en el ánimo de los que debieran temer por sí y por los que tienen a su cuidado. Así va creciendo el número de los degenerados, y van pudriéndose las costumbres públicas, quizás más hondamente donde se dispone de más recursos para disimularlo con brillantes apariencias.

Esperemos que la gracia del Señor habrá resucitado a no pocos. A éstos y a todos los que se han mantenido valerosos en la observancia de la divina ley, invitamos a celebrar con gozo espiritual la próxima Pascua, y a recibir en ella la Bendición Papal que, Dios mediante, daremos en la forma acostumbrada.

Palma, a veintinueve de Marzo del año del Señor mil novecientos catorce.

† PEDRO, OBISPO DE MALLORCA.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—San Isidro de Sevilla, obispo y doctor.

Cuarenta Horas.—Continúan en el Oratorio de la Casa Misericordia, consagradas a Nuestra Señora de los Dolores: Exposición a las seis y media; a las siete Misa cantada; por la tarde a las siete se practicará el último día del Setenario de los Dolores, sermón por el Reverendo Padre Gaspar Morey, C. O. y Reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones.—En Santa Cruz a las doce, misa para la Asociación de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros.

En San Felipe Neri, en la noche del 4 al 5, Adoración Nocturna por el turno de *Sanguis Christi*.

Visita.—A Ntra. Señora de los Dolores en San Cayetano o San Felipe Neri.

A partir del próximo sábado, exposición y venta todos los días de

Flores y Plantas Naturales

en la *Exposición Balear permanente* Quint 12 y Brossa 23. *Entrada libre*

Más que vendidos parecerán **Regalados** los juguetes que SALDA para Ramos la PERPUMERIA INGLESA

La Cámara oficial Agrícola Balear, ha cursado los siguientes telegramas: "Mayordomo Mayor Palacio.—Junta Directiva Cámara Oficial Agrícola Balear suplica V. E. transmita S. M. ruego sean incluidos indulto Viernes Santo dos condenados última pena esta Audiencia Portell y Andreu."

"Presidente Consejo Ministros.—Junta Directiva Cámara Oficial Agrícola Balear ruego encarecidamente Gobierno aconseje S. M. condenados esta Audiencia Portell y Andreu."

"Presidente Consejo Ministros.—Junta Directiva Cámara Oficial Agrícola Balear ruego encarecidamente Gobierno aconseje S. M. condenados esta Audiencia Portell y Andreu."

"Presidente Consejo Ministros.—Junta Directiva Cámara Oficial Agrícola Balear ruego encarecidamente Gobierno aconseje S. M. condenados esta Audiencia Portell y Andreu."

"Presidente Consejo Ministros.—Junta Directiva Cámara Oficial Agrícola Balear ruego encarecidamente Gobierno aconseje S. M. condenados esta Audiencia Portell y Andreu."

"Presidente Consejo Ministros.—Junta Directiva Cámara Oficial Agrícola Balear ruego encarecidamente Gobierno aconseje S. M. condenados esta Audiencia Portell y Andreu."

"Presidente Consejo Ministros.—Junta Directiva Cámara Oficial Agrícola Balear ruego encarecidamente Gobierno aconseje S. M. condenados esta Audiencia Portell y Andreu."

"Presidente Consejo Ministros.—Junta Directiva Cámara Oficial Agrícola Balear ruego encarecidamente Gobierno aconseje S. M. condenados esta Audiencia Portell y Andreu."

"Presidente Consejo Ministros.—Junta Directiva Cámara Oficial Agrícola Balear ruego encarecidamente Gobierno aconseje S. M. condenados esta Audiencia Portell y Andreu."

"Presidente Consejo Ministros.—Junta Directiva Cámara Oficial Agrícola Balear ruego encarecidamente Gobierno aconseje S. M. condenados esta Audiencia Portell y Andreu."

"Presidente Consejo Ministros.—Junta Directiva Cámara Oficial Agrícola Balear ruego encarecidamente Gobierno aconseje S. M. condenados esta Audiencia Portell y Andreu."

"Presidente Consejo Ministros.—Junta Directiva Cámara Oficial Agrícola Balear ruego encarecidamente Gobierno aconseje S. M. condenados esta Audiencia Portell y Andreu."

"Presidente Consejo Ministros.—Junta Directiva Cámara Oficial Agrícola Balear ruego encarecidamente Gobierno aconseje S. M. condenados esta Audiencia Portell y Andreu."

"Presidente Consejo Ministros.—Junta Directiva Cámara Oficial Agrícola Balear ruego encarecidamente Gobierno aconseje S. M. condenados esta Audiencia Portell y Andreu."

"Presidente Consejo Ministros.—Junta Directiva Cámara Oficial Agrícola Balear ruego encarecidamente Gobierno aconseje S. M. condenados esta Audiencia Portell y Andreu."

"Presidente Consejo Ministros.—Junta Directiva Cámara Oficial Agrícola Balear ruego encarecidamente Gobierno aconseje S. M. condenados esta Audiencia Portell y Andreu."

includiéndose indulto Viernes Santo. Fortuny, Presidente."

El presidente de *La Unión Industrial* recibió ayer el siguiente telegrama del jefe del Gobierno, señor Dato:

"El Gobierno estudiará atentamente el expediente de indulto a que se refiere su comunicación, de hallar los motivos que permitan aconsejar la concesión de gracia que solicita."

El presidente del *Centro de Defensa Social*, don Gabriel Massanet y Verd, ha dirigido telegramas al Mayordomo Mayor de Palacio solicitando el indulto de los reos Portell y Andreu.

También ha telegrafado al diputado electo señor María Lázaro representante del *Centro de Defensa Social* de Madrid, suplicándole gestione el deseado indulto.

Se ha expedido el siguiente telegrama: "Presidente Consejo Ministros.—Madrid. Sociedad obrera Marítima Terrestre interesa indulto Portell y Andreu condenados a muerte.—Presidente, Miguel Vivó."

El presidente del *Fomento del Civismo* don Jerónimo Massanet ha transmitido el siguiente telegrama: "Presidente del *Fomento del Civismo* a Mayordomo Mayor Palacio. "Vengo V. E. transmita S. M. respetuosa súplica de esta Asociación, en favor indulto reos de muerte Portell y Andreu."

La Sociedad "Círculo Ciclista", ha cursado los siguientes telegramas: "Mayordomo Mayor Palacio.—Madrid. Sociedad deportiva "Círculo Ciclista", suplica V. E. Interceda Su Majestad indulto reos Portell Andreu. Vicepresidente, Obrador.—Presidente Consejo Ministros.—Madrid. Sociedad deportiva "Círculo Ciclista", suplica aconseje S. M. indulto reos Portell Andreu.—Vicepresidente, Obrador."

También se han cursado los siguientes despachos telegráficos: "Presidente Consejo.—Madrid. En nombre Real Sociedad "La Verdad", suplico V. E. aconseje S. M. el Rey usando regia prerrogativa indultar última pena reos Portell Andreu.—Presidente, Togores."

"Mayordomo Mayor Palacio.—Madrid. En nombre Real Sociedad "La Verdad", suplico vuestencia se sirva transmitir nuestro augusto Presidente Honorario, ferviente deseo esta Sociedad usando regia clemencia indultar última pena desgraciados reos Portell y Andreu.—Presidente, Togores."

El vice-presidente de la *Cruz Roja*, M. I. Sr. D. Matías Company, recibió ayer un telegrama del Jefe del Gobierno acusándole recibo de su telegrama solicitando el indulto de los reos Portell y Andreu y diciéndole que desea hallar motivos para poderlo aconsejar.

Anteaer el Ilmo. Cabildo Catedral dirigió a Madrid el siguiente telegrama: "Mayordomo Mayor de Palacio. Madrid. Cabildo Catedral Mallorca suplica a V. E. pida en su nombre a S. M. el Rey Nuestro Señor indulto reos Andreu y Portell. Arcipreste, Presidente accidental."

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—San Isidro de Sevilla, obispo y doctor.

Cuarenta Horas.—Continúan en el Oratorio de la Casa Misericordia, consagradas a Nuestra Señora de los Dolores: Exposición a las seis y media; a las siete Misa cantada; por la tarde a las siete se practicará el último día del Setenario de los Dolores, sermón por el Reverendo Padre Gaspar Morey, C. O. y Reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones.—En Santa Cruz a las doce, misa para la Asociación de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros.

En San Felipe Neri, en la noche del 4 al 5, Adoración Nocturna por el turno de *Sanguis Christi*.

Visita.—A Ntra. Señora de los Dolores en San Cayetano o San Felipe Neri.

A partir del próximo sábado, exposición y venta todos los días de

Flores y Plantas Naturales

en la *Exposición Balear permanente* Quint 12 y Brossa 23. *Entrada libre*

Más que vendidos parecerán **Regalados** los juguetes que SALDA para Ramos la PERPUMERIA INGLESA

La Cámara oficial Agrícola Balear, ha cursado los siguientes telegramas: "Mayordomo Mayor Palacio.—Junta Directiva Cámara Oficial Agrícola Balear suplica V. E. transmita S. M. ruego sean incluidos indulto Viernes Santo dos condenados última pena esta Audiencia Portell y Andreu."

"Presidente Consejo Ministros.—Junta Directiva Cámara Oficial Agrícola Balear ruego encarecidamente Gobierno aconseje S. M. condenados esta Audiencia Portell y Andreu."

"Presidente Consejo Ministros.—Junta Directiva Cámara Oficial Agrícola Balear ruego encarecidamente Gobierno aconseje S. M. condenados esta Audiencia Portell y Andreu."

"Presidente Consejo Ministros.—Junta Directiva Cámara Oficial Agrícola Balear ruego encarecidamente Gobierno aconseje S. M. condenados esta Audiencia Portell y Andreu."

"Presidente Consejo Ministros.—Junta Directiva Cámara Oficial Agrícola Balear ruego encarecidamente Gobierno aconseje S. M. condenados esta Audiencia Portell y Andreu."

"Presidente Consejo Ministros.—Junta Directiva Cámara Oficial Agrícola Balear ruego encarecidamente Gobierno aconseje S. M. condenados esta Audiencia Portell y Andreu."

"Presidente Consejo Ministros.—Junta Directiva Cámara Oficial Agrícola Balear ruego encarecidamente Gobierno aconseje

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

Desde Madrid

La reunión de las mayorías

Madrid, 2 (6'00)
Los que asistieron
A la reunión de las mayorías, celebrada esta pasada noche en el Ministerio de la Gobernación, asistieron 109 Senadores y 179 diputados.

Además, se habían adherido 17 Senadores y 30 diputados.

Habla Prado Palacio
El Subsecretario de Gobernación, señor Prado Palacio, estando hablando con los periodistas, nos ha manifestado que la reunión de las mayorías celebrada anoche había sido la más numerosa de las realizadas hasta ahora.

Lunch—Música
Los Senadores y diputados asistentes a la reunión de las mayorías fueron obsequiados con un espléndido "lunch".

Este fue amenizado por la Banda Municipal.

Madrid, 2 (6'00)

Manifestaciones de Dato

El jefe del Gobierno nos ha manifestado esta tarde a los periodistas que, después de la reunión de las mayorías, recibió más telegramas de adhesión de senadores y diputados.

También nos ha dicho que las Cortes celebrarán sesiones hasta el lunes próximo, día en que se suspenderán, probablemente, para reanudarlas el miércoles de la semana siguiente.

La actitud de Lacierva

Dícese que, aunque asistieron a la reunión de las mayorías los amigos y deudos del Sr. Lacierva, éste, en cambio, no asistió por el deseo que tiene de no hacer ningún acto político ni adhesión al Gobierno hasta que, en el discurso que piensa pronunciar, explique su actitud.

Comentarios de El Universo

Este periódico católico califica de fútil y absurda la distinción que hizo el Sr. Dato, en el discurso pronunciado en la reunión de las mayorías, al decir que el partido que está en el Poder es liberal en cuanto a las ideas y conservador respecto a los procedimientos, "pues si va a gobernar—añade—con ideas progresivas sobran los Sres. Conde de Romanones, García Prieto y don Melquíades Alvarez".

"Es esto—agrega—una contradicción evidente, pues los procedimientos están sustancialmente relacionados con las ideas. Ello es opuesto a la doctrina y conducta del señor Cánovas del Castillo".

El Debate y el discurso de Dato

El diario católico *El Debate* dice que el señor Dato, en su discurso de anoche, hizo una confesión gravísima: que ni los Senadores ni los diputados ni los Presidentes de las Cámaras conocen el programa del Gobierno, contenido en el Mensaje de la Corona.

"Entonces—pregunta luego—¿a qué se han adherido los adictos? ¿Qué ha votado el cuerpo electoral?"

También censura *El Debate* los discursos pronunciados por los señores Azcárraga y González Besada, calificándolos duramente.

La guerra en África

Madrid 2 (16'00)

Destino

Ha sido destinado a Larache el Subintendente don Alonso Sánchez.

Telegrama oficial

En el Ministerio de la Guerra se nos ha facilitado el siguiente telegrama del Comandante en jefe de las fuerzas de Ceuta.

"Varios grupos de moros han hostilizado el blok de Menisla, siendo rechazados.
No ocurre otra novedad."

De Arcila—Vuelo en aeroplano

Arcila.—El capitán aviador señor Pastor ha realizado un vuelo, aterrizando sin novedad.

De Larache.—Llegada de fuerzas

Larache.—Ha llegado el vapor "Virgen de África", conduciendo once oficiales y trescientos soldados.

Balance

Melilla.—Durante el mes de Marzo

último han entrado en Zeluán, procedentes del interior, 1.100 caravanas, las cuales han hecho gran comercio.

Durante los últimos cuatro meses se han recaudado en las Aduanas marroquíes de este territorio 103.478 pesetas.

El asunto Rochette

Madrid, 3 (1'00)

En el Congreso

París.—Desde las cinco de la mañana, numeroso gentío formó cola en las puertas del Congreso, para poder asistir a la sesión de la misma Cámara.

Al empezar la sesión, la que se celebró por la tarde, el Congreso estaba lleno de bore.

Los radicales y socialistas alargaban las discusiones, para evitar que se entrara en el debate sobre el informe de la Comisión que entiende en el asunto Rochette.

El diputado señor Delahaye presentó una proposición diciendo que las conclusiones apenas aclaran el hecho ni encierran fundamentos para la acción de la justicia.

Esta proposición originó fuertes incidentes.

Declaraciones

París.—Ante el Juez declaró ayer el exministro Sr. Caillaux, quien pidió que se le cite nuevamente para volver a declarar.

También prestaron declaración los directores de varios periódicos.

El Mensaje de la Corona

Madrid, 2 (16'00)

Extremos que contiene

El Mensaje de la Corona, que ha de leer esta tarde en el Senado S. M. el Rey, con motivo de la apertura de las Cortes, es muy extenso.

En dicho documento se dice que se espera el próximo desarrollo de España en nuestra zona de influencia en África.

Alude el Mensaje a las relaciones del Gobierno con el Vaticano, diciendo que son inalterables.

"Con esta misma cordialidad—añade—está España con todas las demás naciones". Se cita a Francia e Inglaterra para la internacionalización de Tánger.

Habla de los auxilios que ha enviado el Gobierno a nuestros compatriotas que han sido atropellados en la República de Méjico.

Trata de la campaña de Marruecos, diciendo que el Gobierno confía en reducir, en dentro de breve plazo, el contingente militar que se encuentra actualmente en el territorio de Marruecos.

Anuncia que se remediarán las deficiencias existentes en la Ley que se estableció el servicio militar obligatorio.

"El Gobierno—indica—fomentará la industria nacional en el trabajo de los Arsenales."

"En Materia de Hacienda—agrega—, se revisarán escrupulosamente los gastos, reformando los impuestos y distribuyéndolos equitativamente."

"No se crearán nuevos arbitrios ni se recargarán sensiblemente los actuales."

Indica que se prepara la reforma de la Ley del Banco.

Anuncia varios proyectos del Ministerio de Fomento: uno acerca de la extinción de plagas de campo, y otro disponiendo la reparación, ordenada, de las carreteras, comenzando por las que unen Madrid con las fronteras.

"Oportunamente—sigue diciendo—se presentará a las Cortes un proyecto de Ley del Ministerio de Instrucción pública, armonizando los preceptos constitucionales con las distintas tendencias, respetando siempre las creencias de los católicos."

Dice que se reorganizarán las comunicaciones y la Higiene, y se reformarán los aranceles judiciales y las demarcaciones notariales.

Manifiesta también que se creará el Ministerio del Trabajo.

Pr último, anuncia que se refor-

marán los Códigos para derogar la Ley de Jurisdicciones.

Madrid, 3 (1'00)

La Prensa.—La Tribuna
La Prensa de la noche comenta el Mensaje de la Corona leído por la tarde, en la sesión inaugural del Senado, por S. M. el Rey.

El periódico "La Tribuna", dice que todo son palabras vacías, vulgares y torpes.

"En el Mensaje—añade—no hay nada de ideas levantadas ni de pensamientos del Gobierno."

Comentarios de El Mundo
El diario "El Mundo", dice que el Mensaje le produce un desencanto.

"Más que una partitura—añade—es el Mensaje una sinfonía, que carece del vigor que convence y entusiasma."

"Las circunstancias—termina diciendo—exigían ser categóricos y resueltos."

Habla el Heraldo

El "Heraldo de Madrid", periódico del "trust", se lamenta de la vaguedad del Mensaje.

Ante la afirmación de carácter político que aparece en el documento, a la que estima como aguijón que Alfonso XIII clava nuevamente a la política de Maura, dice:

"Esto sólo bastaría al Rey para congraciarse con el afecto de la gente."

La opinión de La Epoca

El órgano del Gobierno, "La Epoca", dice que el Mensaje de la Corona leído ayer es el más extenso de cuantos han redactado análogos Gobiernos.

Añade que en el documento se recojen los anhelos del país para cooperar al desarrollo de las energías sociales.

"Esperamos—termina diciendo—que las Cortes secundarán las iniciativas del Gobierno."

Lo que dice España Nueva
Este diario, que es órgano de don Rodrigo Soriano, dice que el Mensaje es un documento flojo, pedestre, un verdadero atentado a la Gramática y a la Literatura.

"Este documento—añade—, en el que sólo hay vanas promesas y halagos, no puede convencer al pueblo."

Del Extranjero

Madrid, 2 (16'00)

De Puerto Príncipe.—Movimiento revolucionario

Puerto Príncipe.—Ha estallado un movimiento revolucionario en favor del general Villbrun, candidato a la Presidencia de esta República haitiana.

Dicho general se ha refugiado en una Legación.

Toda la parte Norte de la República se halla sublevada.

Política

Madrid, 2 (6'00)

En el Senado.—La sesión preparatoria

La sesión preparatoria del Senado comenzó a la una de la tarde, habiéndose visto concurridísima.

Se constituyó la Mesa de edad, siendo el presidente don Benito Aznar y los Secretarios los señores Arenas, Agelet (Benigno) y García Bajo.

Después de leído el decreto nombrando presidente de la Cámara al general Azcárraga, éste pasó a ocupar la presidencia, pronunciando breves frases de agradecimiento a S. M. el Rey por su designación y saludando a la Cámara.

Se eligió la Comisión que ha de recibir esta tarde a los Reyes y a los Infantes.

Manifestaciones de Romanones

Ayer estuvo en Palacio el expresidente del Consejo de Ministros señor Conde de Romanones.

Éste, al salir del regio Alcázar, nos manifestó a los periodistas que su visita obedecía al mucho tiempo que hacía que no cumplimentaba a S. M. el Rey.

Preguntado acerca de los propósitos que se atribuyen al señor Maura de intervenir en el debate político, nos dijo:

"Lo ignora."

Respecto a las futuras Cortes, nos manifestó:

"Es posible que se equivoque la gente que piensa que habrá una representación sencilla, pues es po-

sible que dure tanto como el "Parsifal".

El señor Conde de Romanones se mostró optimista respecto a la actual situación política.

Recompensas

Se ha firmado un Real decreto concediendo cruces blancas a distintos jefes del Ejército.

Nombramiento

Ha sido nombrado Subsecretario del Ministerio de Gracia y Justicia don Carlos Casal.

Maura al Campo

Dícese que el señor Maura ha marchado a pasar varios días en el campo.

La minoría reformista

Esta tarde última se ha reunido la minoría reformista.

Han asistido a la reunión los señores Pérez Galdós, don Melquíades Alvarez y seis diputados.

Por unanimidad, los reunidos han acordado nombrar presidente de la minoría al señor Azcárate.

La apertura del Parlamento

Madrid, 3 (1'00)

Mal tiempo.—En el Senado.—Aclamaciones.—El desfile
Esta pasada tarde se celebró en el Senado el acto de apertura de las Cortes.

La ceremonia celebróse en la forma acostumbrada.

A las tres y media de la tarde salieron los Reyes de Palacio, siendo recibidos en la Alta Cámara por las comisiones nombradas al efecto.

Al salir SS. MM. del regio alcázar llovía torrencialmente.

Con el ceremonial de rúbrica, se situaron los Reyes en su trono.

Don Alfonso leyó el Mensaje de la Corona, declarando las Cortes abiertas.

SS. MM. fueron despedidos con aclamaciones.

Los Reyes regresaron a Palacio por el mismo camino recorrido al dirigirse a la Cámara, sin que ocurriera incidente alguno.

Mucho público aclamó, en el trayecto, a los Monarcas.

Al llegar a Palacio, don Alfonso y el Duque de Parma salieron al balcón, presenciando desde allí el desfile de las tropas.

Ausencia comentada

Ha sido comentada la ausencia de don Antonio y de don Gabriel Maura en el acto de apertura de las Cortes.

De Provincias

Madrid, 2 (16'00)

De Murcia.—Conflicto

Murcia.—Comunican de Alhama de Murcia que entre los dueños de motores extractores de agua y los herederos de las aguas llamadas del "Ral", ha surgido un conflicto por negarse los primeros a facilitar a los segundos tan importante líquido para la siembra.

Los hortelanos no pueden plantar pimentón, que constituye la principal riqueza de aquel país.

Añaden las noticias recibidas que han quedado sumidas en la miseria 300 familias.

De Cádiz.—Temporal.—Huelga

Cádiz.—FuriOSO temporal azota estas costas.

Por tal motivo ha tenido que suspender la salida para Larache el transporte "Almirante Lobo".

Comunican de Medina Sidonia que en aquella población se han declarado en huelga doscientos obreros por haberse negado el Alcalde a autorizar la apertura del Círculo Obrero.

De Santander.—La escuadra griega.—Cambio de visitas.—Festejos
Santander.—Entre el Comandante de la escuadra griega, que desde hace algunos días se halla fondeada en esta bahía, y las autoridades se han cambiado visitas de cortesía.

Se proyecta la celebración de fiestas en honor de las tripulaciones de los buques griegos.

Madrid, 3 (1'00)

De Las Palmas de Gran Canaria.—Llegada del Panther
Las Palmas.—Ha llegado a este puerto, procedente de Cabo Verde, el cañonero alemán "Panther".

Las actas protestadas

Madrid, 2 (6'00)

El Gobierno alarmado.—Cábalas
Esta pasada tarde circuló en el Congreso el rumor de que el Gobier-

no está alarmado por la actitud, respecto de las actas, del Supremo, que aplica enérgico criterio para la aprobación de las mismas, por lo cual ha anulado más de veinte.

Con este motivo se hacían en la Cámara popular cábalas y comentarios acerca de las actas que se suponían aprobadas, y resulta que han sido proclamados diputados quienes parecían derrotados.

Se discutía la actitud que observará la Cámara ante el acuerdo del Tribunal Supremo.

Actas anuladas
El Tribunal Supremo ha anulado las actas de Cuenca, fundándose en que no hubo proclamación, y la de Chelva (Valencia).

De Roma

Madrid, 3 (1'00)

Nombramiento
Roma.—S. S. el Papa ha nombrado Protector del Instituto de Religiosas Adoratrices al Cardenal Vico.

En la Cámara.—Declaración ministerial
Roma.—El presidente del Consejo ha leído en la Cámara la declaración ministerial.

En ella anuncia que el Gobierno continuará la política exterior seguida por el anterior Ministerio.

Expresa la necesidad de aumentar el presupuesto de Guerra.

Amenaza con militarizar a los ferroviarios, si éstos insisten en declarar la huelga.

La Cámara escuchó con frialdad la declaración ministerial.

Témese que el Gobierno tenga escasa mayoría.

Víctimas de la aviación

Madrid, 2 (6'00)

De París.—Aviadores muertos
París.—Noticias telegráficas recibidas de Reims dan cuenta de que en aquella población, el aviador Emilio Vedrine, verificó una ascensión en monoplano. Al descender el aparato, el aviador se cayó desde la altura de veinticinco metros, falleciendo instantáneamente, a consecuencia de las graves lesiones recibidas.

También comunican de Chalons que el aviador Destart efectuó un vuelo, llevándose un pasajero.

Al hallarse a considerable altura, el aparato se incendió, cayéndose. El aviador y pasajero resultaron muertos.

Notifican también de Mouermeilan que los aviadores Dectunat y Azny efectuaron un vuelo.

El aparato, por una falsa maniobra, se cayó; enganchándose en un poste del Observatorio de aviación. El depósito de esencia se inflamó.

El primer pereció carbonizado, y el otro se halla agonizando.

Noticias Varias

Madrid, 2 (6'00)

El Duque de Parma, Caballero de la Orden de Santiago
Ayer tarde, en la iglesia de las Comendadoras de Santiago se armó Caballero de la Orden de Santiago el Duque de Parma.

DE ESTA MAÑANA

Madrid, 3 (5'30)

LA GUERRA EN ÁFRICA

De Melilla.—Jordana a Tisafor.—Abdel-Kader, operado
Melilla.—Ha marchado a la posición de Tisafor, en automóvil, acompañado de los generales señores Domingo y Mortó, el Comandante en jefe de las fuerzas de esta plaza señor Jordana.

Al kaid Abdel-Kader se le ha practicado una operación en un tumor que padecía en el cuello.

Los médicos españoles que le han asistido han manifestado que en el sucesivo dicho kaid será esclavo de España, pues a ella le debe la vida.

De Tetuán.—El último cadáver del "General Concha"

Tetuán.—Ha sido recogido el último cadáver del cañonero "General Concha".

DEL EXTRANJERO

De Londres.—La situación de Irlanda
Londres.—En Irlanda la situación ha mejorado.

Créese que la situación del conflicto se obtendrá tomando acuerdos de carácter federal.

EL ASUNTO ROCHETTE

De París.—Declaración de Caillaux
París.—Ante el Juez que instruye sobre el asunto la causa que se sigue Rochette ha declarado el exministro de Hacienda M. Caillaux.

Dijo que su esposa jamás habló con el director del diario "Le Figaro", M. Calmette ni le pidió cartas ni documentos alguno.

Desmintió, además, lo declarado por el ex-presidente del Consejo M. Barthou.

En la Cámara de los diputados.—Discusión del informe

París.—En la Cámara de los diputados ha comenzado la discusión del informe emitido por la Comisión dictaminadora en el asunto Rochette.

M. Delahye demostró la necesidad de aplicar a Mrs. Caillaux y Monis el artículo del Código penal que dispone la degradación cívica, por entender que incurrieron en él toda vez que dirigieron amenazas al Procurador general M. Fabre para obligarle a que consiguiera el aplazamiento de la vista de la causa incoada contra M. Rochette.

Dirigió, además, M. Delahye fuertes censuras contra el jefe del Gobierno M. Doumergue por la actitud desplegada en las actuales circunstancias.

Se encará luego con Mrs. Jaurès y Martin, acusándoles de encubridores de Mrs. Monis y Caillaux.

Elogió a M. Barthou por su actitud en la Cámara y también a la Comisión investigadora.

Terminó M. Delahye pidiendo a Cámara que no se solidarice con Mrs. Monis y Caillaux, y que aplique el correspondiente castigo a los culpables.

POLÍTICA

Manifestaciones del Subsecretario de Gobernación

Esta madrugada, el Subsecretario del Ministerio de la Gobernación nos ha manifestado que carecía de noticias políticas.

Nos ha dicho, además, que, según noticias recibidas del Gobernador civil de Barcelona, en Manlleu ha estallado la huelga de obreros textiles.

Comentarios a una reunión

En el Congreso de los Diputados ha sido objeto de muchos comentarios la lista de las personas que asistieron a la reunión de la mayoría por figurar en ella como adictos muchos de los que estuvieron presentes en la reunión.

También se dan como presentes muchos de los diputados de los que lucharon contra los ministeriales, y se consignan los nombres de algunos no proclamados.

Los comentaristas dicen que se ha hecho esto para buscar el efecto del número, que no se ha logrado.

La romería de "La Casa de Dios"
El diputado electo señor Marín Lázaro, juntamente con otros de la Defensa Social, visitaron ayer al Gobernador civil para pedirle la supresión de la romería de "La Casa de Dios", que anualmente se celebra el Viernes Santo en el barrio de Argüelles, por estimarla llena de impiedad y de escándalos.

Los prietistas y la presidencia del Congreso
Los diputados y senadores prie-

tistas han acordado sumarse a la mayoría, para votar al señor González Besada para la Presidencia del Congreso.

También han acordado votar a don Martín Rosales para la Comisión de incompatibilidades.

Comentarios
Ha sido muy comentada la falta a la reunión de las mayorías de treinta senadores entre vitalicios y de derecho propio, los cuales no enviaron tampoco adhesión.

Conferencia comentada
Ha dado pábulo a muchos comentarios la conferencia que celebraron los señores Conde de Romanones y Burell, después de la sesión inaugural de Cortes.

Prensa Asociada

DESDE BARCELONA

Barcelona, 3 (3'00)

A favor de Parreño

Una nutrida comisión de autores catalanes ha presentado al Ayuntamiento una instancia, solicitando que sea concedida al desgraciado actor señor Parreño una plaza de empleado del Ayuntamiento.

Mujer detenida

Ha sido detenida una mujer que en una tienda hurtó varios mantones valorados en 3.900 pesetas.

El conflicto del Ter.—Reunión en el Gobierno civil.—Fórmula de arreglo.—El curso de la huelga
Anoche, el Gobernador civil reunió en su despacho a los representantes de los patronos y obreros del arte textil.



Linea Pinillos

para Montevideo y Buenos Aires

Próximas salidas del puerto de Barcelona

Infanta Isabel,	12 Marzo	Cádiz	16 Abril
Valbanera,	31 Marzo	Barcelona	1.º Mayo

Linea de las Antillas

Para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, Santiago de Cuba, saldrá de este puerto el día 5 de Mayo el vapor

Martin Saenz

Admite carga y pasajeros
 NOTA.—La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días y
 Para más informes dirigirse a los Representantes de la Compañía
 SEÑORES PLANAS, PIZÁ y C.ª S. en C.
 San Miguel 28-Palma

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica

Lineas de Buenos Aires

El día 4 de Abril saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

Infanta Isabel de Borbón

directamente para Santa Cruz de Tenerife Montevideo y Buenos Aires.

Linea de New-York, Cuba y Méjico (Servicio del Mediterráneo)

El día 25 de Marzo saldrá de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor

Montevideo

directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

Linea de Cuba y Méjico (Servicio del Norte de España)

El día 16 Abril saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña el vapor

Alfonso XIII

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costa-firme y Pacífico con trasbordo en Habana el vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Linea de Venezuela-Colombia

El día 10 de Abril saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

Buenos Aires

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curaçao y para Cumaná, Caripano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Linea de Filipinas

El día 1.º de Abril saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias el vapor

C. López López

directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Linea de Fernando Póo

El día 2 de Abril saldrá de Barcelona, el vapor

M. L. Villaverde

con escalas en Valencia y Alicante, y el 7 de Cádiz, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, de más escalas intermedias y Fernando Póo.

Regreso de Fernando Póo el 5, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas a familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES.—Rebajas de los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de comunicaciones Marítimas.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Servicio especial: LINEA BRASIL-PLATA

El día 16 saldrá de Bilbao y Santander, el 18 de Gijón y Coruña, el 19 de Vigo, e el 21 de Lisboa y el 23 de Cádiz, el vapor LEÓN XIII.

Informarán en Palma: Sres. Jaime M. Granada y C.ª S. en C.—Plaza de Antonio Maura, 4.

Liga de Propietarios de fincas Urbanas

Habitaciones para alquilar

CALLE O PLAZA	NÚM.	PISO	INFORMES	OBSERVACIONES
S. Llull (La Vileta)		1.º	Temple, 9	2 cuartos, cocina, agua y corral
Bala Roja	4	1.º	San Miguel, 18	4 salas, 4 dormitorios, agua y terrado
San Magín		1.º	San Miguel, 18-1.º	4 dms. huerto, jardín, molino dto. cdad.
Málaga (Can Capas)	16	bajo	Foro Balear, San Miguel, 18	dos cuartos, sala, agua y patio
Bala Roja	2	cochera	San Cristóbal, 4	mucha capacidad y agua
S. Llull (Vileta)			Cofradía, 4-1.º y S. Rosifol	Casa de recreo

Véase relación general en el domicilio Social: San Miguel, 18-1.º

Se recomiendan los Grandes Almacenes San José



Sastrería Mercería Camisería Lanería

Artículos negros para la temporada de Cuaresma
 GENEROS BLANCOS—BORDADOS

Todo lo que se requiere para equipos de novios
 Se liquida con GRAN BARATURA
 Precio fijo

CALLICIDA PIZÁ

Extirpa rápidamente sin dolor ni molesta los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito: Farmacia Róver, Plaza Antonio Maura.

DE VENTA LAS EN PRINCIPALES FARMACIAS DE ESPAÑA

Linea Austro-Americana

Trieste

Servicio regular a MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, por grandes y veloces vapores a DUBLE HELIGE

El día 20 de Abril saldrá de Barcelona para los puertos indicados el magnífico vapor de gran porte

LAURA

y el día 18 de Mayo el vapor de igual clase

ALICE

Informes en Palma: Para pasajes de 1.º y 2.º y carga Agencia Bosch, Paseo de Sagraera y para pasajes de tercera: Damián Bennasar, calle del Mar, 49-1.º

Piano

Buenas voces y elegante se vende baratísimo.
 Informarán: Brondo, 4, entresuelo.

Muebles baratos

Concepción, núm. 32-1.º

Aparatos para secar en seco

A palanca—A golpe de superior calidad, para timbrar papel y tarjetas de fotografía sin tinta y en alto relieve, Plaza Santa Eulalia, 10

Diurno

Completamente nuevo
 Librería de GUASP
 Morey, 6

Los pintores empapeladores

Se venden periódicos usados a precios económicos.
 Diríjanse al "Centro de Anuncios".

Vapores Correos italianos

con itinerario fijo para Montevideo y Buenos Aires

Servicio rápido semanal combinado entre las compañías Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano y La Veloce

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel, restaurant y telegrafía Marconi en todos sus buques

COCINA A LA ESPAÑOLA

Próximas salidas de Barcelona

Navigazione Generale Italiana	Re Vittorio	2 Abril
La Veloce	Duca di Génova	9 Abril
Navigazione Generale Italiana	Regina Elena	16 Abril
Id. Id.	Duca Degli Abruzzi	23 Abril
Lloyd Italiano	Córdoba	26 Abril
Navigazione Generale	Principe Umberto	20 Abril
Lloyd Italiano	Principessa Mafalda	7 Mayo

Para más informes:
 Para despacho de los pasajes de 1.ª y 2.ª clase a los Sres. Salom y Rullán.—Plaza de la Libertad, 3.
 Para despacho de pasajes de 3.ª clase y carga a D. Miguel Ordinas.—Plaza de la Libertad núm. 17, Palma de Mallorca.

Tip. LA ESPERANZA. Lonjeta, 11—PALMA DE MALLORCA

Gabinete Röntgenológico

Electricidad médica en todas sus formas

Rayos X.—Diatermia.—Alta frecuencia Rayos ultra-violetas.—Baño hidro eléctrico.—Ozono, etc. etc.

Curación en pocos días, de la Tos ferina, (coqueluche); Catarros Naso-laringeos y laringeos, Ozema (fiteidez de la nariz).—Obesidad, perdiendo varios kilos por semana.—Depilación (no más vello), Artritis, etc. etc.

Director propietario

D. F. Ribas Ripoll

Vallori, 23. Todos los días laborables a las 6 tarde
 GRATIS A LOS POBRES

Herpes-Escrófulas-Tuberculosis

con decaimiento de fuerzas o inapetencia

LA SULFURINA JIMENO

Es el depurativo y reconstituyente de esas enfermedades y en general de las humorales e infecciosas.—Para el uso véase el prospecto.
 Venta en todas las Farmacias.—En Barcelona, Farmacia del Globo, plaza Real, 1.

Pastillas Crespo de Menthol y Cocaína

El dolor de garganta y la tos calman a la primera pastilla.

El menthol, que figura como uno de los principales componentes de estas pastillas, es un medicamento que se hace agradable y gustoso en extremo, por la sensación de frescura y suavidad en que se encuentra la garganta después de su uso, completando su acción reguladora vascular, la adición de algunos componentes entre los que figura la cocaína y el clorato potásico.

Es de acción comprobada y eficaz en las laringitis agudas y crónicas, ya sean hipertroficadas o atroficas de forma seca, granulosa, granular o cénica, de los fumadores, en las laringitis agudas y sub-agudas acompañadas de ronquillo y cosquilleo laringeo, en las toses convulsivas tan pertinaces, en los alcohólicos y reumáticos, en la coqueluche; etc., etc., produciendo en todos los casos una acción rápidamente beneficiosa y dejando a la garganta con tal situación de frescura y bienestar agradable, que el individuo se encuentra rápidamente mejorado, asegurando la curación en la mayoría de los casos.

Pesetas 1'50.—En Palma: Valenzuela, depositario.

Sellos de goma y de Metal

Se confeccionan a precios económicos, de toda clase de modelos y dibujos, propios para Herreros, Carpinteros, Peluqueros, Carniceros, Pintores, Ebanistas, Marmolistas, Veterinarios, Asociaciones religiosas, etc. etc., como también.

Rótulos de esmalte Imprentillas

Sellos para embalajes Festones

Etiquetas de relieve

Fichas de metal

Medallas-Distintivos

Cajas rotuladoras

Papel con memebres en relieve especialidad en SELLOS BICOLOR

Sellos para lacre y todos cuantos artículos se deseen del ramo.

Plaza Santa Eulalia, 10



LLOYD SABAUDO

El día de 19 Mayo saldrá de Barcelona, directo para Buenos Aires

el nuevo vapor de 14.000 toneladas, de gran marcha

TOMASO DI SAVOIA

Realizando la travesía en QUINCE DIAS

Camarotes espléndidos en 1.ª clase.—Tres puentes de paseo.

Jardín de invierno—Telégrafo Marconi.

Segunda clase económica a PRECIOS REDUCIDOS

Dormitorios higiénicos, lavabos, comedores con mesas

Cocina Española

El día 17 de Junio saldrá para igual destino, el vapor

PRINCIPE DI UDINE

para informes en Palma: Calle del Mar, 49-1.º

Tarjetería y Resmillería

LA ESPERANZA
 Lonjeta, 11

Centro de Anuncios

de

Miguel Serra y Bennasar

Plaza de Santa Eulalia, 10 • Palma de Mallorca

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias, encaje de impresos, etc., etc. en los periódicos

Diario de Palma

La Última Hora

Correo de Mallorca

Revista de la Cámara Agrícola Balear

Fijación de carteles y reparto de prospectos